

UNITÁRIUS ÉLET

III. EVFOLYAM, 4. SZÁM.

1949. ÁPRILIS 15.

Nők a gyülekezeti életben

A budapesti és pestszentlőrinci egyházközségek majdnem egyidőben, de egymástól függetlenül foglalkoztak e kérdéssel, s az az Egyházköri Tanács elé került. A nyár elején tartandó évi rendes közgyűlésünk elé megy a tanács javaslata, hogy az unitárius nők részére a férfiakkal teljesen egyenlő aktív és passzív választójog biztosítsák, amint ezt állami törvényeink is elrendelik.

Egy régóta vajúdo kérdés fog ezzel dülőre jutni. Egyházunk életében a nőknek szavazati joga volt, az egyházi tisztviselők választásánál a gyülekezetekben, de a közgyűlés egyéb tárgyainál szavazati joguk nem volt. A presbitériumoknak és magasabb egyházi testületeknek tagjai nem voltak, s bár a 23. §. a presbitériumra vonatkozóan sem tartalmaz kifejezetten tiltó rendelkezést, az évszázadok során kialakult joggyakorlat e szakaszt így értelmezte.

A gyülekezetszervezeti életben a nők azonban ennek ellenére is résztvettek. A medgyesi gyülekezet gondnoka sokáig egy asszony volt. A dunapataji gyülekezet jegyzője szintén asszony volt. E megválasztások ellen sem az esperesi vizsgálószerk, sem az E. K. Tanács kifogást nem emelt. A második világháború után a kolozsvári Egyházi Főtanács a kolozsvári női ipariskola felügyelő gondnokává asszonyt választott, aki ennek révén legmagasabb egyházi testületünknek, a Zsinatnak és Főtanácsnak vált tagjává. A kolozsvári unitárius gyülekezet pedig az elmúlt évben asszonyt is megválasztott presbitériuma tagjai sorába, mely példát most a pestszentlőrinci gyülekezet is követve.

E lépések eredményeit rendező majd szervezeti szempontból a közgyűlés remélhetően e kérdésben kialakuló egységes határozata. Reméljük, hogy a jövőben az unitárius asszonyok és önállóan kereső leányok munkáját a gyülekezetekben még eredményesebben vehetjük majd igénybe, s értékes közreműködésüket a kormányzás és irányítás munkáját végző testületekben, a presbitériumokban, az egyházköri közgyűlésen, Egyházköri Tanácsban is hasznosíthatjuk.

Ferencz József.

MAGYARORSZÁGI UNITÁRIUS EGYHÁZKÖR TANÁCSA.
Szám: 163/1949.

„Boldogak a békességre igyekezők, mert ők Isten fiainak mondatnak“.
(Máté V. 9.)

KÖRLEVÉL

SZOLGATÁRSAIMHOZ ÉS HIVEIM SEREGÉHEZ.
KEDVES ATYÁMFIAI!

Sötét felhők tornyosultak életünk egén. Az emberiséget egy új háborútól való félelem tartja remegésben.

Földművelő apáink régen, ha viharfelhő közeledett határaik fölé, megkondították a harangokat. Dobbanjon most imádságra szívének, hogy Isten szabadítsa meg attól a veszedelemtől, melyet egy új háború hozhat az emberiségre.

A második világháború vége felé, annak borzalmain okulva, körünk egyik bölcs államférfia így figyelmeztette a világ népeit: „Ha el akarjuk kerülni az emberi műveltség végpusztulását, meg kell tanulnunk az élet legnagyobb tudományát, azt, hogy a világ különböző fajú népei miképp élhetnek és dolgozhatnak egy világban egymás mellett békességben egymás javára“.

Hitünk szerint erre minket az Úr Jézus tanít meg. Ő éppen azért született a világra, hogy az embereket a békés együttélés tudományára megtanítsa. S amikor azt látta, hogy tanítását nem szívelelték meg, megkeseredett szívvel mondotta: „Jeruzsálem, Jeruzsálem... hányszor akartam egybegyűjteni a te fiaidat, miképp a tyúk egybegyűjti kis csirkéit szárnyai alá, és te nem akartad“. Majd pedig, amikor virágvasárnapján az olajfák hegyéről ezt a várost meglátta: „Sira azon. Mondván: Vajha megismerted volna te is csak e te mostani napodon is, amik néked a te békességedre valók! de most elrejtettek a te szemeid elől“.

Mi ma csak annyiban vagyunk igaz keresztények, amennyiben megismerjük azokat a dolgokat, amik békességünkre valók, ha hisszük, hogy mindazok az ellentétek, melyek az embereket ma egymástól elválasztják és háborút okozhatnak, az Úr Jézus evangéliumának szellemében békésen megoldhatók és ha ebben a hitben minden erőnkkel békességre igyekezünk. „Boldogak a békességre igyekezők, mert ők Isten fiainak mondatnak“.

Az emberi szív a maga romlatlanságában békéért dobog, mert Isten az embert békességre és nem háborúságra teremtette. Az Úr Jézus az emberi szíveknek erre a romlatlanságára akarta és akarja még ma is felépíteni Isten országát, melynek alkotmánya a szeretet, törvénye a szociális igazság, drága valutája a béke.

Kedves Atyámfiai!

Isten országáért való buzgó imádkozásunkban és munkálkodásunkban meg ne lankadjunk. Kérjük a jó Istent, hogy világosítsa meg a mi mostani napjainkban azt, ami nekünk a békességünkre való és adja áldását azok munkájára, akik Isten fiaiként békességre igyekeznek.

Budapest, 1949. április hó.

Atyafiságos szeretettel:

Dr. Csiki Gábor
unitárius püspöki helynök.

Az 1849. évi április 14-i függetlenségi nyilatkozat százéves évfordulójáról országos ünnepek emlékeztek meg. Az emlékezős debreceni elhatározást aláíró követek között ott találjuk két erdélyi unitárius atyánkfia aláírását is: Fejér Márton és Gyergyai Mihály. Mindketten szorgalmas munkásai egyházi életünknek. Fejér Márton debreceni szereplését Kozma László unitárius hadbíró kapitány is feljegyezi kéziratos naplójában, melyet nemrégiben Gyallay Domokos ismertetett előadásában.

A nagy ünnepséghez kapcsolódva s emlékezve a régiak érdemes elhatározásáról, a mi kis külön unitárius hozzájárulásunkat is kegyelettel jegyezzük fel. Az első magyar köztársaság létrejöttén ott munkáltak az erdélyi unitáriusság követői is, akik évszázados nehéz próbákból tudták, hogy mit jelentett az osztrák Habsburg elnyomás.

tartottunk a hónap utolsó hetében. A belső emberek, akik a betegek debreceni lelkész kivételével valamennyien megjelentek, két délelőtti részletbe menően foglalkoztak a lelképásztori szolgálat aktuális kérdéseivel.

A konferenciái előadások során dr. Szimonidesz Lajos protestáns tábortábori püspök tartott előadást, a népi demokrácia és az egyház címen. melőről a napilapok is megemlékeztek.

A többi konferenciái előadás az 1848/49. centennáriumi előadások tavaly tartott sorozata folytatása volt, melyek említett idők unitárius nagyjairól emlékeztek meg. Gyallya Domokos író Kozma Gergelyről emlékezett halála százéves évfordulóján és ismertette fia Kozma László volt 1848/49-es honvéd hadbíró kéziratot naplóját, mely a korbéli eseményekről, s olaszországi hadifogságáról is sok érdekes eseményt jegyzett fel. Dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök Berde Móza jótevőink fejedelme emlékeztetést idézte.

Ide sorakozik a Brassai Equesület rendezésében megtartott ünnepély is, mely sokkal nagyobb közönséget érdemelt volna meg. Az igen nagy gonddal és hozzáértéssel összeállított, bár kissé hosszú műsorban Szász János polgári lelkész ismertette Brassai élete legjelentősebb vonásait. Dr. Dalibor Marianne Brassairól, a nevelőről tartott tartalmas és elmélyült tanulmányokra mutató előadást. Pázsint Zoltán, Csiki Sára, Tanka Geza, Péter Arisztid által előadott próza, versek és énekszámok és Weress Ákos közvetlen beszélete Brassairól a muzsikusról és Tiboldi Tibor zárószavai méltókká tették az emlékünnevet a nagy tudós Brassaihoz.

A tábornok paplana

Történt Marosvásárhelyen 1849. telén, Gyallya Domokos egy felvonásos színműve „A TÁBORNOK PAPLANA“, melyet a Kis Színház művészgárdája mutatott be nagy sikerrel. Bem tábornokot látjuk marosvásárhelyi szállásán a szabadságért vérző székely honvédei és a város nem éppen nemeslelkű, de kényes úri dámái között. Egy kis epizód, mely egy kort, egy beteg társadalmat állít szembe egy kis nép örök igazságos, tiszta szívével és föltétlen becsületességével. Bem tábornok alig szólal meg a darabban, de megjelenésével és a pár kiejtett szavával tanított akkor és tanít ma is. Gyallya Domokosnak köszönjük a tavaly bemutatott „JÓ VÁSÁR“ című székely népi vígjátékát, köszönjük a most bemutatott új színművét, melynek láttán kacagtunk és sírtunk. A darabban megcsillan a székely humor, de mélyen szánt a dráma. Egy hibát azonban felróvunk. A TÁBORNOK PAPLANA rövid (természetesen nem a darabban előforduló paplanra értjük, hanem a darabra). Ilyen jó színművet több órán keresztül élveznénk.

Nagy Sándor.

Régi panaszunk volt, hogy különösen a régi népiskolai tankönyvek, nem objektíven, hanem igen gyakran elfogultan, sőt nem egy alkalommal ellenséges, vagy megtévesztő beállítással foglalkoztak a magyar unitárius egyház megalakulásával és szerepének ismertetésével.

Örömmel lapoztuk végig az általános iskolák VII. osztálya részére a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium kiadásában megjelent „Történelem“ c. tankönyvet, Elekes Lajos és Tóth András munkáját. A könyvet Janovits István rajzolta képek díszítik. A 142. oldalon látjuk a magyarsárosi unitárius harangláb képét, mely, mint az aláírás mondja: „fából készült; a magyar népi művészet egyik szép emléke. Szükség esetén katonai célt is szolgált: innen figyelték az ellenséget.“

A szöveg elég részletesen foglalkozik az erdélyi történelemmel is. „Hitújítás és vallásharcok“ c. IV. fejezet 1. „Új szellem Európában“ c. részében a protestánsok közé sorolja az unitáriusokat (egyisten-hívők), akik az egyházi élet és a hitelvek egyszerűsítésében még a reformátusoknál is tovább mentek és például tagadták a szentháromság tanát, amit a többiek mind elfogadtak. A következő cikkben: 2. „A reformáció Magyarországon“, bár elfogultságot nem tapasztalunk, kissé szűkszavú a mondanivalójában, mert csak ennyit jegyez fel: „Erdélyben nagyszámú unitárius is élt.“ De amikor a magyar reformáció munkáját helyesen méltatja, megállapítva, hogy a nép nyelvén, magyar földön magyarul tanítottak, zsoltárt és bibliát fordítottak, könyveket nyomtattak, iskolákat létesítettek. Felsorol e munkában előjáró protestáns férfiak közül öt nevet, de nincsen köztük sem az egyetlen magyar vallásalapító Dávid Ferenc, sem a könyvnyomtatás és bibliafordítás körül igen nagy érdemeket szerzett s később unitá-

riussá lett Heltai Gáspár sem.

A következő: 3. „Katolikus ellenhatás“ c. fejezetben, amikor Erdély helyzetével foglalkozik, a következőket írja: Ott János Zsigmond, akit a vallási kérdések nagyon érdekeltek, egymásután lett evangélikussá, kálvinistává, végül unitáriussá. Az országgyűléssel egymásután elismertette mindhárom vallás szabad gyakorlatát. Rámutat arra is, hogy még a katolikus Báthori István is, aki eltiltotta a további újításokat, törvényt hozott, amely a négy „bevett“ vallás szabad gyakorlatát biztosította 1571-ben. Helyesen ítéli meg az „erdélyi vallásbékét“, mely nem volt ugyan teljes és tökéletes, de mégis példát mutatott arra, hogy ugyanabban az országban több vallás is megférhet békességben. Ezt a példát más országok igen későn kezdték utánozni.

Nem emlékezik meg e korszak nagy forradalmi tetteréről, melyet az 1568. évi tordai országgyűlés ama határozatában találunk, hogy „a hit Isten ajándéka“ s ezért vallásáért senkit üldözni nem szabad. A vallási és lelkiismereti szabadság törvénybeiktatása ebben a korban, valóban forradalmi tette volt az erdélyi országgyűlésnek, s dicsősége a magyar unitarizmusnak, hogy ezt a törvényt az unitárius János Zsigmond országglása idején és jelenlétében, az unitárius vallást alapító Dávid Ferenc beszéde hatása alatt hozták az országgyűlést akkor alkotó három nemzet képviselői.

Említett hiányosságai dacára is igen örvendünk annak, hogy a könyv vallási és egyházi kérdésekben, objektív megállapításokra törekedett, s szakítva a múlt elfogultságával az általános iskola tanulóival a történelem tényeit ismerteti meg.

A munka egyéb vonatkozásainak értékeivel, vagy esetleges tévedéseivel, arra hivatott méltatók bizonyára már foglalkoztak.

H I R E K

OLVASÓINKHOZ

külön levélben csekklapot vitt a posta. Minden csekklap ára 6 fillér, a nyomtatvány díja kb. 4 fillér, a portódíj 8 fillér, a megcímzés, nyilvántartás, átnézés munkadíje szintén néhány fillér. Minden kiküldött sürgetés kb. 25–30 fillérbe került.

Kérjük, hogy olvasóink vegyék mindezt figyelembe, s támogassanak azzal, hogy az előfizetési díjat mielőbb beküldik. A 12 Ft évi előfizetési díj tetszés szerinti részletekben beküldhető. Minden beküldött egyegy forint is, az unitárius sajtó ügyét szolgálja.

Unitárius öntudatunkról úgy tesszünk bizonyosságot, ha áldozat vállalása árán is támogatjuk egyházi lapunkat.

BOLDOG ÉS ISTENTŐL ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KIVÁNUNK LAPUNK OLVASÓINAK.

Filep Imre és felesége, hódmezővásárhelyi lelkészünk házasságát Isten egy harmadik leánygyermekkel áldotta meg, aki a keresztségben Zsófia, Irén, Ilona neveket kapja. Isten áldása legyen örömmel.

Egyházköri Tanácsunk április hó 21-én, csütörtökön d. u. 6 órakor tartja ülését. Az Állandó Vegyes Bizottság ülése ápr. 20-án, szerdán d. u. 6 órakor lesz a Koháry-utcai lelkésszé hivatalban. A májusi tanácsulást rendes időben, máj. 12-én tartjuk meg.

Az esperesi vizsgálószerk munkájának utolsó állomása ápr. 24-én Hódmezővásárhelyt. Előzően a szegedi leányegyházközséget is felkeresik.

A BUDAPESTI EGYHÁZKÖZSÉG HIREI.

Istentiszteletek a Koháry-utcai templomban vasárnap délelőtt 10—11-ig. **Gyermekistentiszteletek** a Koháry-utcai tanácsteremben vasárnap délelőtt 10—11-ig. **Hivatalos órák** a Koháry-utcai lelkészi irodában hétköznap d. e. 10—1-ig és vasárnapokon délelőtt 11—12-ig. **Pénztári órák** a Koháry-utcai lelkészi irodában hétköznap 9—2-ig és vasárnapokon 11—12-ig. **Telefon: 121—847.**

Istentiszteletek sorrendje május 1. és 29-e közt a Koháry-utcai templomunkban, a tanácsteremben és szórványokban:

Máj. 1-én d. e. 10: Szolga Ferenc.

Máj. 1-én d. e. 10: Györfi István (gyermekistentisztelet).

Máj. 8-án d. e. 10: Györfi István.

Máj. 8-án d. e. 10: Szolga Ferenc (gyermekistentisztelet).

Máj. 15-én d. e. 10: Ferencz József.

Máj. 15-én d. e. 10: Györfi István (gyermekistentisztelet).

Máj. 22-én d. e. 10: Barabás István.

Máj. 22-én d. e. 10: Szolga Ferenc (gyermekistentisztelet).

Máj. 26-án d. e. 10: Barabás István. (Áldozócsüdtörtök. Konfirmáltatás.)

Máj. 29-én d. e. 10: Szolga Ferenc.

Máj. 29-én d. e. 10: Györfi István (gyermekistentisztelet).

Győrött a református templomban ápr. 24-én, d. e. fél 12 órakor Úrvaszoracsztással egybekötött istentiszteletet tart: Szolga Ferenc.

A X. ker. MÁV telepi protestáns imaházban máj. 1-én, d. u. 4: istentisztelet: Györfi István.

Budaörsön az állami elemi leányiskolában máj. 15-én d. u. 3: istentiszteletet tart: Szolga Ferenc.

Törökbálinton Horváth Sándor atyánkfia házában (Munkácsy Mihály-u. 95. sz.), máj. 15-én d. u. 3: istentiszteletet tart: Györfi István.

Evangélizációs előadások lesznek a Koháry-utcai templomban április 24-től vasárnaponként d. u. 6 órai kezdettel, amikre mindenkit szívesen látunk.

Presbiter-Nőszövetségi értekezlet máj. 7-én este 7 órai kezdettel lesz a tanácsteremben. Értekezlet után szeretetvendégség.

A vasárnapi iskola új neve. A változott körülmények folytán a Vasárnapi Iskolák Világszövetsége, nemkülönben a hazai református és evangélikus egyházak is a vasárnapi iskola név helyett ezután a „Gyermek misszió” nevet használják.

Az említett egyházak szerint az „iskola” megjelölés könnyen félreértésre adhatott volna alkalmat és azt a gondolatot ébreszthette volna hatóságokban, mintha e munkában az egyházi iskolák valamilyen új formájáról lenne szó.

A budapesti egyházközség hasonló meggondolásokról vezetett indítványt nyújt be a Köri Közgyűléshez, hogy a vasárnapi iskola elnevezés helyett ezután „ifjúsági

misszió” legyen a neve. Így a Konfirmált Ifjak Missziója is.

Ugyancsak a március 20-iki közgyűlésből ment föl a Köri Közgyűlés elé a **nők egyenjogúsításáról** szóló indítványom is, amely elfogadás esetén megszüntetné azt a képtelen helyzetet, hogy egy tiszta unitárius házassági kötelékben élő nő hátrányba kerüljön egy vegyes házassági kötelékben élő nővel. (Részlet az 1948. évi lelkészi jelentésből.)

Irodalmi esténk, amit Dr. Borbély András presbiterünk buzgólkodása folytán rendeztünk, teljes erkölcsi eredménnyel végződött. Templomunk megtelt buzgó hallgatósággal. **Dr. Keresztury Dezső** előadása, **Raksányi Gellért** szavalata, **Egyed Balázs** énekszámja és **Nagy Sándor** vezetése alatt szereplő dalárda énekszámjai a legmagasabb igényeket is kielégítették. Remélni lehet, hogy a bemutatkozó előadásnak folytatásai is lesznek.

A diákakció céljaira március hó folyamán a következő adományok folytak be a budapesti egyházközséghez: Páll Sándor 7, dr. Borbély András 5, Mikó Lajos 4, dr. Menyhárt Dénes 3, dr. Balogh Pál 3, ifj. dr. Csiki Gábor 4, Nyiredy András 6, Ajtai László 10, dr. Semeredy Sándor 2, Albert Ferenc 8, dr. Imreh Dénes (Miskolc) 60, Mocsáry Gézané 8, dr. Gyulay Tibor 5, dr. Schey Ilona 2 forint.

Koháry-utcai templomunk helyreállítására a legutóbbi kimutatásnak az Unitárius Élet március 15-iki számában történt közzététele óta a következő adományok folytak be az egyházközséghez: dr. Szentgyörgyi Ferenc 10, dr. Menyhárt Dénes 2, Józán Dezső 40, Ludwig Andor 4, Kakula József 9, Kovács Zsigmond 10, Móricz Ferencné 10 forint. Ezt a tizenharmadik kimutatást ápr. 5-én zárta le az egyházközség és továbbra is kér minden igazi unitáriust, hogy egyházi adójának pontos és rendszeres befizetésén túl adományával is segítsen az újjáépítés költséges munkájában. Az egyházközség csekk-számla száma: 30.400.

Magyarkúti nyaralótelepünket kirándulók felkereshetik. Éjjeli szállásért **Gácsér József** telepfelügyelő afiához kell fordulni.

Sz. 126/1949.

MEGHÍVÓ.

A budapesti unitárius egyházközség 1949. május hó 8-án, d. e. az istentiszteletet követően **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre az egyházközség tagjait atyafiságos szeretettel meghívjuk.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Egyházközség egyházköri közgyűlési képviselőjének megválasztása. 3. Megüresedett presbiteri tisztségek betöltése. 4. Az esperesi vizsgálószer megtagadása. 5. Időközben érkező ügyek.

Budapest, 1949. április 8.

Barabás István s. k.

lelkész,

dr. Menyhárt Dénes s. k.
gondnok.

DUNA-TISZAKÖZI UNITÁRIUS SZÓRVÁNYEGYHÁZKÖZSÉG.

Istentiszteletek:

Újpesten a Szent István-téri ref. templomban máj. 1-én déli 12 ó.: Bencze Márton.

Rákospalotán a MÁV-telepi ref. templomban máj. 8-án d. e. 11 ó.: Bencze Márton.

Sashalmon a Kossuth-téri iskolában máj. 15-én d. u. 4 ó.: Huszti János.

Rákosszentmihályon a Piac-téri evangélikus templomban máj. 22-én d. e. 9: Bencze Márton.

A szórványegyházközség közgyűlése kisorsolta a presbitérium egyharmadát. Új presbiterek: Gál Endre, Szabó Mihály, Ürmösy Attila újpesti, Utó András rákospalotai, Kátóna Kálmán szolnoki afiai. A közgyűlésen szórványgondnokokat is választottak: Rákospalotán: **Székely Béla**, Rákosszentmihályon: **Marosi Béla**, Sashalmon: **özv. Páll Miklósné**, Rákoshegyen: **Albert Jánosné**, Rákoscsabán: **Péterffy Szabolcs** személyében, akiknek munkájától a szórványegyházközség további gyarapodását várjuk.

Rákospalotai templom-alapra ez év január, február és március hónapjaiban az alábbi adományok folytak be: **Rákospalotaiaktól:** Benedek Vladimírné 12, ifj. Benedek Vladimír 20, Benkő János 10, Biró Sándor 4, Cserei Róza 5, Csontos Imre 10, Egyed István 5, Farkas Győzőné 100, özv. Gráf Lajosné 5, Horváth Lajosné 12, Joó Mihályné 5, Joó László 2, Dr. Kósa Zoltánné 30, Krizsán Sándorné 6, Máthé Lajos 20, Máthé Ernő 6, Máthé Béla 30, Máthé Sámuel 10, Máthé Jenő 9, Máthé Áron 5, Máthé Sándor 15, Máthé László 20, G. Markolin Alajosné 10, Nádori László 40, Szabó Benjámín 10, Székely Béla 100, id. Székely Sándor 5, Tóthné Joó Ida 10, Tury Béla 15, Utó András 20, Vincze Márton 7 Ft. **Pestújhelyiektől:** Csáka János 20, Csáka Dezső 10, Pálffy József 10 Ft. **Újpestiektől:** Szép Gyula 10, Engelbrecht Gyuláné 10 Ft. **Sashalmiaktól:** Sigmund László 2 Ft. **Budapestiektől:** Gergely Júlia 10, Bencze Márton 30 Ft. A Rákospalotán febr. 20-án tartott műsoros teadélután tiszta jövedelmének 40%-a, 116.80 Ft. a templomalapra fizettetett be. Rákospalotán és Pestújhelyen a templomalap gyűjtését id. Székely Sándor végzi nagy buzgósággal és lelkiismeretességgel, de egyben sok fáradozással. Ezúton is kér minden igaz unitárius hívünket, különösképpen azokat, akik a szórványegyházközség területén élnek, támogassa e nemes célt és néhány forintjával járuljon hozzá a templomalap gyarapításához. Újpestiek, rákosszentmihályiak, sashalmiak, mátyásföldiek stb. kövessék a rákospalotaiak jó példáját, hiszen az egész szórványegyházközségnek fogunk — Isten segédelmével — templomot építeni. A templomalapra szánt adományok befizethetők: a „52.226. Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközség, Budapest” elnevezésű csekk-számlán.

A Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközség hívelt szeretettel kérjük egyházi adójuk szíves befizetésére, a „52.226. Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközség, Budapest” elnevezésű csekk számlán.

UNITÁRIUS MISSZIÓ HÁZ.

Istentiszteletek:

Ápr. 24-én d. e. 10: Bencze Márton.
Máj. 1-én d. e. 10: Huszti János.
Máj. 8-án d. e. 10: Dr. Csiki Gábor.
Máj. 15-én d. e. 10: Bencze Márton.
Máj. 22-én d. e. 10: Dr. Csiki Gábor.
Máj. 26-án d. e. 10: Bencze Márton.
Máj. 29-én d. e. 10: Dr. Csiki Gábor.

Az Unitárius Misszió Házban lakó egyetemi hallgatók közül legutóbb Tiboldi Tibor orvostanhallgató Pest-szenterzsébeten, Pestszentlőrincen és Csepelen végzett szószéki szolgálatot — szép sikerrel, mindannyiunk nagy öröme.

Az Unitárius Misszió Ház csekk-számláján a diákakció javára március hóban az alábbi adományok érkeztek: Csipkés Ödön Szekszárd, Májay Dezső dr. Kaposvár 20—20 Ft, Bencze László Bázakerettye, Duka Jánosné, Faragó György, Ferenczy Endre dr. Józsa Gyula, Kolláth Sándor, Lőrincz Ákos dr. Bázakerettye, Palatka József, Vincze István Duna-pataj 10—10 Ft, Ujvári László 6 Ft, Ács János Csillaghegy, Balla Domokos Csillaghegy, Fekete Zoltán Sopron, Pápaj István Kaposvár, Hadnagy Dénes, id. Péterffy Gyula, Péterffy Gyula dr. és Szóke Miklós Bázakerettye 5—5 Ft, Ajtai Kovács József, Kovács Béláné 3—3 Ft, Weichand Béla 2 Ft. További szíves adományokat, melyek az Unitárius Diákotthonban lakó egyetemi hallgatóink vacsorasegélyét szolgálják, ezúttal is kérünk a Misszióház 57.275 sz. csekk-számlája útján.

Az Unitárius Misszió Ház helyreállítási költségeire újabban az alábbi adományok érkeztek: Izsák Zsigmond 24 Ft, Balogh Ivánné, Jekkel János, Szeghalmi Istvánné 12—12 Ft, Szmecna Aranka 18 Ft, Zsakó István dr. 5 Ft. Budapest ostroma és a légi támadások idején súlyosan megrongálódott épület javítási és helyreállítási költségeinek fedezésére további szíves adományokat kér a szociális célokat szolgáló Unitárius Misszió Ház részére az Intézőbizottság az 57.275 sz. csekk-számlája útján.

HIREK.

Józan Miklósné, néhai püspökünk özvegyét 71 életéve betöltése alkalmából többen felkeresték és üdvözölték. Szeretettel köszöntjük és kívánjuk, hogy Isten adjon még nékie számos esztendőket kedves családja és mindannyiunk öröme.

Dr. Csiki Gábor esperes püspöki helynök a béke megtartása tárgyában írt körlevelét, a magyar rádió és a napilapok is bő kivonathoz ismertették és közölték.

McLachlan H. J., az oxfordi Manchester College professzora, az angol unitarizmusról írt 600 oldalas tanulmányával, a PH. D. bölcsészeti doktori fokozatot érte el az oxfordi egyetemen. Az első a College professzorai közül, aki e magas tudományos fokozatot elnyerte.

Német evangélikusok a „püspök” szó ellen. Berlinből jelentik: A hesen-nassauai evangélikus egyház zsinata háromnapos tanácskozás után új egyházi rendtartást fogadott el. A rendtartás vitája során felvetődött a kérdés, püspök álljon-e az egyház élén, vagy továbbra is „egyházi elnök” (Kirchenpräsident). Martin Niemöller élesen állást foglalt a püspöki cím bevezetése ellen. Az ellen is tiltakozott Niemöller, hogy a hivatásos lelkészeket keresztrel vagy egyéb módon megkülönböztessék a „laikusoktól”.

Lelkészek szakszervezete Erdélyben. Az erdélyi református egyházkerület hivatalos lapja, a Református Szemle jelenti, hogy Nagyváradon is megalakult a Lelkészek és Egyházi Alkalmazottak Szakszervezete. E szakszervezetben a református és egyéb protestáns egyházi alkalmazottakon kívül a görögkeleti lelkészek is részt vesznek.

A romániai magyar protestáns egyetemirangú teológiai intézet három fakultásának megnyitása febr. 24-én történt meg ünnepélyes keretek között. A kormányt a vallásügyi minisztérium államtitkára képviselte, akinek beszédét magyar nyelven tolmácsolták. Vásárhelyi János református és dr. Kiss Elek unitárius püspökök maganyelvű és az evangélikus egyház püspöke németnyelvű beszédét román nyelven is tolmácsolták. Az intézet ezidei rektora Maksay Albert a református fakultás dékánja, az unitárius fakultás dékánja dr. Kovács Lajos professzor.

A kolozsvári unitárius egyházközségben minden csütörtökön délután evangélikációs előadásokat tartanak, melyen Sebe Ferenc lelkész és a teológiai fakultás professzorai felváltva szolgálnak.

Új világi vezetők az evangélikus egyház és a dunamelléki református egyházkerület élén. Az evangélikus egyetem s egyház felügyelőjévé dr. Reök Iván főorvos, országgyűlési képviselőt választották meg. A dunamelléki református egyházkerület főgondnokává dr. Kiss Roland rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert választották meg. Mindkettőjük egyházi munkásságát régóta ismerjük s tudjuk, hogy buzgó munkásai egyházuk építésének. Beiktatási ünnepségeiken ápr. 6. és 7. napjain egyházunkat dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök képviselte, aki kifejezésre juttatta jókívánságainkat.

Rádió közvetítette istentiszteletünket a Koháry-utcai templomból, márc. 7-én, szolgált Ferenc József és vallásos félórát a Studióból, ápr. 9-én, szolgált Bencze Márton.

UNITÁRIUS AKADÉMIAI ISTENTISZTELETEK

Budapest, IX., Högyes Endre-u. 3.

Unitárius Misszió Ház templomában

május 11-én

szerdán.

d. u. 7.

Utána szeretetvendégség az unitárius főiskolai hallgatók részére a gyülekezeti teremben.

Másokat is szívesen látunk.

Filep Imre hódmezővásárhelyi lelkész tartott érdekes előadást a budapesti presbiteri értekezleten, április 2-án.

Varga Béla dr. Hit és Vallás címen 1947-ben Kolozsvárott kiadott hittani tanulmányai most már az Egyházköri Tanács irodáján kaphatók. Ára 5 Ft. Vidékieknek a pénz előzetes beküldése mellett postán elküldjük!

Az akadémiai istentiszteletek sorozatában ápr. 13-án Bajor János füzeggyarmati lelkész szolgált. Máj. 11-én Ferencz József egyházi titkár végzi a szolgálatot. Az akadémiai istentiszteletek időpontja a hó második szerdája, este 7 órakor.

A Brassai Egyesület részleges tisztújítást tartott, melynek során elnökké Tiboldi Tibor orvostanhallgatót, főtitkárrá Tanka Geyza ének-művészhallgatót választották meg.

Péterffy Mihály tordátfalvi lelkészársunk váratlanul elhunyt. A gyászoló család bánatában együttérzéssel osztozunk.

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:

Barabás István.

Budapest, V., Koháry-utca 4.

Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő könyvnyomdájában, Budapest, VIII., József-u. 41. szám. — Telefon: 137—626.

CIM: